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DES iNNERN

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)
Drs.-Nr.: 6/18641

Thema: Bilanz Waffenverbotszone

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„Vorbemerkung: Ergänzend zur Berichterstattung der LVZ am 8. Au-

gust 2019 (S. 4) soll diese Anfrage dazu beitragen, Nutzen und Prob-
leme der Leipziger Waffenverbotszone in Erfahrung zu bringen.“

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Verordnung des Sächsischen Staatsministeriums des Innern über die
Einführung einer Verbotszone zum Schutz vor Waffen und gefährlichen Ge-

genständen in Leipzig ist ein Jahr nach Inkrafttreten einer Evaluierung zu

unterziehen. Zu diesem Zweck erfasst die Polizeidirektion Leipzig durchge-

führte Kontrollmaßnahmen und deren Ergebnisse in der Integrierten Vor-
gangsbearbeitung des Polizeivollzugsdienstes. Die Erfassung beinhaltet die

Anzahl der kontrollierten Personen und Fahrzeuge, die Art und Anzahl der
sichergestelIten/beschlagnahmten Gegenstände sowie Art und Anzahl der

festgestellten Verstöße. Darüber hinaus wird auf die zusammenfassende
Antwort der Staatsregierung auf die Fragen 1 bis 5 der Kleinen Anfrage
Drs.-Nr. 6/15525 venNiesen.

Frage 1:
Wie viele illegale Waffen wurden seit November 2018 in der Waffenver-

botszone bei wie vielen Personen festgestellt? Um welche Waffen
handelt es sich im Einzelnen? (Gemeint sind mitgeführte Waffen, die

auch außerhalb der Waffenverbotszone verboten sind.)

 

: Freistaat

‘ ; SACHSEN

Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
3-1053/83/88

Dresden. 17. September 2019

Hausanschrift:

Sächsisches Staatsministerium

des Innern

WiiheIm-Buck—Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0

Telefax +49 351 564-3199

www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:

Zu erreichen mit den Straßenbahnli-

nien 3.6.7.8.13

Besucherparkplätze:

Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-

Str. 2 oder 4 melden.



STAATSMINISTERIUM

DES INNERN

 

Frage 2:

Wie viele nur innerhalb der Waffenverbotszone untersagte Waffen bzw. Gegen-

stände wurden seit November 2018 registriert und wie viele davon wurden be-

schlagnahmt? Um welche Waffen bzw. Gegenstände handelt es sich im Einzel-
nen?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Bei der Erfassung der festgestellten Waffen und gefährlichen Gegenstände gemäß der
Verordnung des Sächsischen Staatsministeriums des innern über die Einführung einer

Verbotszone zum Schutz vor Waffen und gefährlichen Gegenständen in Leipzig erfolgt

keine Differenzierung gemäß den Fragestellungen.

im Zeitraum vom 5. November 2018 bis zum 1. September 2019 wurden insgesamt
148 Waffen/gefährliche Gegenstände sichergestellt oder beschlagnahmt. Darunter be-

fanden sich 107 Messer, 17 Reizstoffsprühgeräte/‘i‘ierabwehrsprays, drei Elektroscho-

cker, eine Schreckschusswaffe, eine Schusswaffe, zwei Softairwaffen sowie 17 sonsti-

ge Gegenstände (u. a. Teleskopschlagstöcke, Macheten).

Frage 3:

Wie viele Handwerker wurden seit November 2018 kontrolliert und wie viele nicht
erlaubte Gegenstände wurden bei ihnen gefunden und ggf. abgenommen? Wel-

che Probleme mit Handwerkern oder anderen Berufstätigen in der Waffenver-
botszone sind der Staatsregierung bekannt?

Die Beantwortung der Frage ist nicht möglich, da entsprechende Daten nicht gespei-

chert werden. Der Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse vor, die Probleme mit

dem in der Fragestellung benannten Personenkreis beinhalten.

Frage 4:

Was ist über Geschlecht, Alter und Herkunft der Personen bekannt, gegen die

aufgrund von Verstößen Anzeigen erstattet wurden bzw. gegen die nun ermittelt
wird? (Bitte aufschlüsseln nach Geschlecht, Alter, Herkunft!)

Es Wird auf die Anlage verwiesen. Die Daten beinhalten alle Verstöße, die im Zuge der

Kontrollmaßnahmen in der Waffenverbotszone seit dem 5. November 2018 festgestellt
wurden.

Frage 5:

Wie viele registrierte Intensivtäter (MITA) wurden in der Waffenverbotszone mit
nicht erlaubten Gegenständen angetroffen?

Der personengebundene Hinweis „Mehrfach-llntensivtäter Zuwanderer (PHW MITA)“
unterliegt in der Vergabe bzw. Löschung kurzen Fristsetzungen. Die Löschung des

PHW MITA erfolgt, wenn die Voraussetzungen für die Vergabe nicht mehr vorliegen.
Es erfolgt keine Speicherung von Daten, die eine retrograde Recherche nach dem

PHW MITA ermöglicht. Daher kann sich die Beantwortung der Fragestellung nur auf

Personen beziehen, die mit Verstößen gegen die Verordnung des Sächsischen
Staatsministeriums des Innern über die Einführung einer Verbotszone zum Schutz vor
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Waffen und gefährlichen Gegenständen in Leipzig festgestellt wurden und für die aktu-

ell der PHW MITA vergeben wurde.

Mit Stand 1. September 2019 wurden keine Personen mit dem PHW MITA im Rahmen

der Kontrollen in der Waffenverbotszone mit Verstößen gegen die Verordnung des
Sächsischen Staatsministeriums des Innern über die Einführung einer Verbotszone

zum Schutz vor Waffen und gefährlichen Gegenständen in Leipzig festgestellt.

Mit r undlichen Grüßen

M ‚A

 

Pr f. Dr. Roland Wöller

Anlage
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